
令和７年度 第１回 河北町地域公共交通活性化協議会 会議録 

 

日 時：令和７年６月１７日（火）午後２時００分～午後４時３０分 

場 所：河北町役場 ３階 ３０１会議室 

出席者：別紙名簿のとおり 

傍聴者：無し 

 

１ 開会 

 

２ 町長あいさつ 

 

３ 出席者紹介 

 

４ 報告 

  ○地域公共交通の現状と課題及び地域公共交通再構築に向けた経過について 

・事務局 ：資料に基づいて説明 

・Ａ委員：町営路線バス東根線は町営路線バスだと思いますが、矢印の表記が無いようで

すが。 

・事務局：河北町と東根市（ＪＲさくらんぼ東根駅）を結んでいるということで「幹線」

とみなしています。そのため、太字の二重線で表見しています。 

・Ｂ委員：町営路線バスの利用者数の経過は分かりました。急で申し訳ありませんが、山

交バスの河北⇔寒河江間の路線の利用者数はどのようになっていますか。トレ

ンドでも良いので、教えてください。 

・Ｃ委員：資料が手元に無いため印象になりますが、コロナ禍で利用者が減少して、底を

打った状態でそこからは横ばいという感じのはずです。厳しい状況が続いてい

ますが、利便性の向上に努めています。 

 

５ 協議 

  ○河北町地域公共交通活性化協議会の設立について 

⑴河北町地域公共交通活性化協議会規約（案）の制定について 

・事務局：資料に基づいて説明 

・委 員：（異議なし、承認） 

⑵役員の選出について 

・事務局：資料に基づいて説明。事務局一任となったため、副会長は大野悠貴氏、監事は

秋場一憲氏と逸見三和子氏という事務局案を提案 



・委 員：（異議なし、承認） 

⑶令和７年度事業計画（案）及び⑷令和７年度収支予算（案）について 

・事務局：資料に基づいて説明（関連する事項のため⑶と⑷を合わせて説明） 

・Ａ委員：住民懇談会はどのような形で開催するのですか。 

・事務局：７月は全町民対象でまちづくりを語る会を「町の公共交通」をテーマにして開

催します。８・９月は各地区に入り込んで更に詳しく聞いていきたく、地区を

代表するような方を事務局が指名したいと考えています。 

・Ｂ委員：去年のアンケートを踏まえて、大まかな傾向は掴めているのですが、より実態

に沿ったものにするために、更にリアルな話を聞きたいと考えています。民生

委員や区長などのその地区の状況が分かっている方に来ていただきたいので、

実際に指名する際には区長からご協力を賜りたいです。 

・Ａ委員：（了承） 

・Ｃ委員：スケジュールについて、大枠ではこのままで良いが、パブリックコメントが１

月～２月に予定されており、３月の計画完成まで期間が短いように感じる。パ

ブリックコメントに寄せられた意見で、計画に反映すべきものはしっかりと反

映してもらいたいので、もう少しスケジュールを前倒しするなどの調整をして

もらいたい。 

・会 長：住民懇談会メンバーを指名する際には、区長や民生委員に相談する。計画策定

のスケジュールを再度調整するということで、この件についてご賛同いただけ

ますか。 

・委 員：（異議なし、承認） 

 

６ 講話及びグループミーティング（意見交換） 

  大野悠貴氏からの講話と、公共交通を含めた「移動」に関してグループごとに意見交

換を行いました。大野氏からは公共交通を含めた「移動」は、自分たちがどの様に生

活していくのかに直結する大事な部分なので、より良い地域公共交通計画になるよ

う、委員の皆様からはしっかりと意見を述べてもらいたいとの講話がありました。グ

ループミーティングでは、人口減少や自家用車の普及等による公共交通の利用者数が

増加しにくいという課題、交通事業者の状況の厳しさなど、様々な意見が出されまし

た。 

 

７ 閉会 

 


